

ШИЛКИНСКАЯ ПРАВДА

РАЙОННАЯ
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА



Газета основана 23 июля 1932 года
Выходит по вторникам и пятницам
www.shilk-pravda.ru

№ 89 (8626)

Среда,
6 ноября 2013 г.

● 95 ЛЕТ ВЛКСМ

● МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

"Комсомол -
моя судьба!"

Незабываемое торжество проводилось 29 октября в районном Культурном центре. Неординарная дата стала тому причиной - 95-я годовщина комсомола. В заполненном зале собрались, что называется, и стар, и млад. Поэтому и праздник назывался "Встреча поколений: комсомол - моя судьба!"

Открыли его школьники города. Они зажигательно декламировали патриотические стихи о Всеобщем Ленинском Коммунистическом Союзе Молодежи, о котором узнали только из рассказов дедушек и бабушек...

Пафосно вела торжество Елена Яковleva - руководитель межпоселенческого культурно-досугового центра. Она подчеркнула, что "сегодняшняя встреча была организована беспокойными людьми, в юности они все были комсомольцами. В этом зале присутствуют люди самые активные, все родом из комсомола".

Ведущая использовала воспоминания о комсомольской заре в Шилкинском районе ветерана А.Г.Полежаевой. И предоставила слово для приветствия участников встречи первому заместителю руководителя администрации района Т.А.Сиволап, бывшему секретарю комсомольской организации мирсановского колхоза им. Кирова С.Ф.Абрамовой, бывшему комсомольскому работнику, позднее секретарю райкома КПСС В.П.Тонких, которые рассказывали о тех запоминающихся годах юности.

Затем присутствующие просмотрели короткометражный документальный фильм Игоря Аранина о делах комсомольско-молодежной колонны локомотивного депо Шилка, которой руководил Г.В.Путинцев.

Тепло поздравил собравшихся бывший партийный и хозяйственный руководитель, а ныне председатель районного Совета Н.В.Бородин.

С воспоминаниями о годах комсомольской юности выступали многие. Так ветеран локомотивного депо Г.В.Кирсанова эмоционально прочитала стихотворение собственного сочинения "Мы - деповчане". О работе XVIII съезда ВЛКСМ говорила его делегат З.С.Бородина, о делах комсомольцев вспоминали и бывший второй и первый секретари Шилкинского райкома Б.А.Шихов и А.С.Труфанов.

Член бюро местного отделения КПРФ Я.И.Сухих вручил В.П.Тонких юбилейную медаль ЦК КПРФ, а Г.В.Путинцеву - Почетную грамоту краикома КПРФ, а юбилейных комсомольских значков были удостоены З.И.Бородина, Б.А.Шихов, бывший руководитель комсомольско-молодежной колонны локомотивного депо В.П.Готовский, бывший передовой машинист тепловоза Н.А.Большаков и активистка 80-х годов З.П.Путинцева (с.Верх-Хила).

Солист группы "Нюанс" Алексей Торопицын (п.Первомайский) рассказал о том, как он с коллегами ездил с концертами к строителям БАМа. А на нашем торжестве он с Валерием Середкиным исполнил несколько песен.

Сидевших в зале приветствовали своими выступлениями члены "Республики юных забайкальцев" из Казаново и Шилкинской школы № 51 (руководитель А.В.Мязина и О.В.Суханова), юные волонтеры команд школы № 5 и ПЛ-15 (п.Первомайский). Зрители дружно аплодировали вокальной группе "Надежда" (г.Шилка) и квартету из Верх-Хилы. А финальным аккордом праздника стала песня "Не расстанусь с комсомолом", которую исполняли всем залом.

А в заключение торжественного собрания ветеранов комсомола тепло поздравил глава Шилкинского района Д.А.Пляскин.

М. СУЛТАНОВ,
специалист администрации района
по связям с общественностью

Наше село - наши заботы



фото Ю.Бакшиева

Придорожная стела

Чаще всего люди приходят в местную администрацию, чтобы получить различные справки - о составе семьи, о количестве зарегистрированных на жилплощади граждан, о размере заработной платы для начисления пенсии, о наличии хозяйства. Ведь, как говорится, без бумаги ты букашка. Но сколько проблем социального характера накопилось в населенных пунктах района!

Редакция намерена готовить публикации о местном самоуправлении и интервью с главами поселений, в которых они делились бы с читателями волнующими проблемами, освещали свою работу. А для начала предлагаем вам рассказ Юмара Тагировича ДАЦИЕВА, который в 2011 году был избран главой сельского поселения "Размахнинское" на третий срок:

- В трех наших селах - Размахнино, Красноярово, Байцетуй - проживают около 1400 человек. Массового оттока людей не наблюдается. Основные работодатели - железная дорога, ЖКХ и бюджетные организации: детский сад, школа, участковая больница, администрация, клубные учреждения.

Собственные доходы поселения в 2013 году составили 1230 тыс. руб., а с учетом дотаций и субсидий - 6601 тыс. руб. Из них 3150 тыс. руб. израсходовали на ремонт тепловых сетей МУП ЖКХ "Иногда", 150 тыс. руб. - на ремонт клуба в Байцетуе, где установили новый котел, 144 тыс. руб. - на бетонирование придомовой территории у одной из двухэтажек. Основные источники формирования бюджета, как и везде: земельный налог, налог на доходы с физических лиц, налог на имущество с физических лиц.

По 131 Федеральному закону "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ" на администрацию поселения возложено множество полномочий. Это, в частности, благоустройство и ремонт дорог, обеспечение пожарной безопасности, выполнение мероприятий по ГО и ЧС, содержание мест захоронений, свалок, содействие развитию бизнеса и привлечению инвестиций и другие. Вот только в денежном отношении полномочия подкреплены слабо.

Особую тревогу у меня вызывает состояние дорог. Проблема в том, что в поселении нет дорожной техники и в районе - специализированной дорожной организации. Улицы размыты дождями, нужна подсыпка. В старательской артели "Горемнак" попросили погрузчик и сами, с участием местных жителей, с привлечением их техники, как могли, залатали. Дорогу на Байцетуй недавно отремонтировали.

По коммунальному хозяйству выполнен приличный объем. В прошлом году заменили четыре котла: в котельной МУП ЖКХ, в сельской администрации, Доме культуры и в Красноярово (отапливает клуб, школу, ФАП). В текущем году коммунальное хозяйство освоило 144 тыс. рублей на благоустройстве дворовой территории, забетонирована площадка

В участковой больнице появилась долгожданный врач-терапевт. Жильё приобретено на средства, выделенные государством по программе поддержки молодых специалистов на селе.

В Размахнино, правда, не повсеместно, действуют летний водопровод, который поддерживается за счёт средств населения, и четыре водокачки. В Байцетуе на 2014 год запланировано обустройство водоносной скважины. Но будет ли сделана, зависит от выделения средств из районного бюджета. Население в Байцетуе и Красноярово пользуется водой из колодцев и ключей. Снабжение баллонным сжиженным газом осуществляется из Шилки. Заявки граждане подают через администрацию.

Как могут развиваться забайкальские села и поселки? Прежде всего, за счёт возрождения сельского хозяйства, горнодобывающей отрасли, в тайской местности - за счёт развития лесопереработки. У нас в поселении, к сожалению, пока нет ни одного крестьянско-фермерского хозяйства. И в частном секторе поголовье крупного рогатого скота медленно, но верно убывает. Молодые семьи не желают держать много животных. Кто работает, те считают, что молоко легче купить.

Слабо развита в поселении сфера бытовых услуг. Нет людей, зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей, оказывающих парикмахерские услуги или по пошиву или ремонту одежды. Один житель инвалид занимается ремонтом обуви на дому. Ремонт бытовой техники производят мастера из Первомайского, люди сами вызывают по телефону.

Криминальная обстановка не выбирается, так сказать, за рамки среднестатистической по району. Но участковый уполномоченный полиции живет в п.Первомайском. Конечно, можно бы почаще проводить рейды по пресечению торговли алкогольной продукцией в неустановленное время и незаконного оборота спиртосодержащей продукции.

Подготовил к печати
о. лоскутов



фото Ю.Бакшиева

Состояние дорог под неустанным контролем Юмара Дациева